
 

commissie Middelen, Ondersteuning en Economie Blz. 1 
  
 

 

Notulen 9e vergadering, 14 oktober 2014 Commissie MO&E 

 
 
Aanwezig: 
 

Voorzitter:  C. van der Burgt 
Commissiegriffier: J. Hendriks 
Wethouder: Y. van Mierlo, P. Smeulders 
Adviseur:                      T. Jetten  
Leden: S. vd Brug (VVD), M. vd Pijl (PvdA), A. Raaijmakers (CDA), H. 

Schijvens (SP), A. Spierings (SDOH-HB), A. Spruijt (SP), S. 
Stevens (D66), P. Vervoort (CDA), R. Boermeester (PvdA), D. 
van Hagen (HA), M. Janssen (SDOH-HB), H. de Leest (FVvL), 
M. van Mook (VVD), F. Peters (S2013), R. Peters (CDA), Th. 
Tuerlings (GL) 

Notuliste: P. van Moorsel. 
Afwezig: S. van Lierop (FVvL), M. Rieter (HH) 
  

 
 
 
1. Opening 
De voorzitter heet de aanwezigen van harte welkom en opent de vergadering. 
 
2.    Mededelingen 
De voorzitter deelt mee dat bericht van verhindering is ontvangen van de heer Van Lierop. 
Mw. Vd Pijl merkt op ontstemd te zijn over het feit dat de vergaderingen van de commissie RF en de 
commissie MO&E vanavond in elkaar overlopen.  
Wethouder Van Mierlo merkt op dat in het kader van marktzaken de commissieleden een uitnodiging zullen 
ontvangen voor zaterdagochtend 15 november a.s.  
 
3.     Vaststellen agenda 
De voorzitter stelt voor de aanvullingsagenda te behandelen na agendapunt 7. Verder stelt hij voor 
agendapunt 6.1 te behandelen onmiddellijk na dit agendapunt. De commissie stemt hiermee in. Vervolgens 
wordt de agenda vastgesteld. 
 
6.1   Jaarplan 2015 Brainport 
De heer Pijnenburg geeft namens Kring BZW een korte schets van de stand van zaken. 
Vervolgens geeft mevrouw Carsouw, directeur Brainport, een presentatie. 
In antwoord op de vraag van de fractie SDOH-HB over Brainport Industries College zegt de heer Pijnenburg 
dat Brainport Industries College een bedrijf an sich is; leerlingen gaan werken bij bedrijven die hierbij 
aangesloten zijn. De fractie HA mist de Brainport borden. De heer Pijnenburg antwoordt dat de naam van 
Brainport inderdaad breder mag worden uitgedragen. 
De fractie CDA vraagt extra aandacht voor de Helmondse MKB-bedrijven en doet de oproep om een paar 
grote nationale of internationale bedrijven in Helmond te laten landen. Dit ter bevordering van het draagvlak 
voor Brainport. 
Wethouder Van Mierlo zegt dit een goed signaal te vinden; het is van groot belang een aantrekkelijk 
vestigingsklimaat te hebben. In dit kader verwijst zij naar het belang van de internationale desk.  
De fractie PvdA stelt de vraag of, nu blijkbaar de activiteiten het komend jaar op een laag pitje komen te 
staan, dit gevolgen zal hebben voor de uitgaven die gedaan worden c.q. de bijdragen van de gemeenten.  
Mw. Carsouw antwoordt dat de lopende activiteiten doorgaan en dus niet op een laag pitje komen te staan.  
Er worden alleen geen nieuwe initiatieven opgestart.  
De fractie VVD oppert het idee om de speerpunten niet jaarlijks maar tweejaarlijks te benoemen.  
Mw. Carsouw antwoordt dit idee niet onlogisch te vinden.  
De voorzitter bedankt voor de gegeven presentaties en toelichting. 
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4.    Vaststellen notulen van de vergadering van 11 september 2014 
De notulen worden conform vastgesteld. 
Voor wat betreft de toezeggingenlijst zal toezegging nr 2 worden overgeheveld naar de raadscommissie 
samenleving. 
 
5.    Voortgang Participatiewet 
Wethouder Van Mierlo geeft een toelichting op de stand van zaken op dit moment. 
Zij brengt onder de aandacht de inmiddels op 29 oktober a.s. geplande raadsbijeenkomst Peel 6.1 die over 
dit onderwerp zal gaan.  
De fractie CDA stelt de vraag aan de wethouder wat zij nu nog concreet aan politieke besluiten nodig heeft 
van de raad in het kader van de Participatiewet. 
Wethouder Van Mierlo antwoordt dat de Kadernota met elkaar is afgestemd. Vervolgens moeten per 1 
januari a.s. de verordeningen, de bestuursstructuur en de governancestructuur vastgesteld zijn. Dat gaan we 
redden. Dat we vervolgens naar de toekomst toe nog groeien naar een misschien fysiek werkbedrijf is 
mogelijk maar nu niet aan de orde. Per 1 januari a.s. moet er minimaal één werkbedrijf zijn met een duidelijk 
palet aan afspraken. In de bijeenkomst op 29 oktober a.s. zal de raad daarin worden meegenomen. 
Vervolgens geeft de heer Van de Ven een presentatie. 
De fractie CDA doet het verzoek om aan het begin van het nieuwe jaar in een commissievergadering enkele 
casussen te behandelen ter verduidelijking. Het is naar mening van de fractie CDA anders niet meer om bij 
te houden. 
Wethouder Van Mierlo zegt te begrijpen dat het veel is. Dit heeft ermee te maken dat gekozen is voor 1 
januari a.s. en niet voor 1 juli jl. Dit legt enorm veel druk op Atlant en op het Werkplein. 
De fractie CDA zegt ter verduidelijking dat het haar niet gaat om het theoretische gedeelte. Het gaat haar om 
het praktische gedeelte: waar hebben we het nu eigenlijk over?  
Wethouder Van Mierlo zegt het een goed idee te vinden om concrete voorbeelden te geven bij de 
verordeningen. Zij zal dit dan ook meenemen in de raadsbijeenkomst van 29 oktober a.s. 
De fractie CDA stelt de vraag wat er verwacht kan worden met betrekking tot eventuele publieke weerstand 
op het gebied van WSW en Wajong. 
Wethouder Van Mierlo antwoordt als volgt. 
Zij is van mening dat vooral last gekregen gaat worden van de omstandigheid dat er geen gelijk speelveld is. 
Het wordt namelijk ingewikkeld als bedrijven uitgedaagd moeten gaan worden om nieuwe Wajongers in 
dienst te nemen terwijl ze bij de oude Wajongers nog vele gunstigere voorwaarden hebben. Hierdoor 
ontstaat schuring. En ergens zal iemand de schuld gaan krijgen van het feit dat het niet fijn loopt.  
Zij benadrukt dat het bedrijfsleven goed is aangesloten en aan de voorkant mede verantwoordelijk wil zijn 
voor de Participatiewet. Door de combinatie van werkgevers, Atlant en het Werkplein kunnen veel zaken 
opgelost worden. Toch zal onduidelijkheid ontstaan bij sommige Wajongers.  
Een andere uitdaging vormen de herkeuringen die vanuit het UWV zullen moeten gaan plaatsvinden; nu al 
weten we namelijk dat zij het qua capaciteit met de huidige middelen niet gaat halen. 
Er gaat dus nogal wat gebeuren. Dat we zo afhankelijk zijn van andere partijen maakt het lastig. 
In antwoord op de vraag van de fractie SDOH-HB over de verschillen in uitvoering binnen de 
Peelgemeentes, zegt wethouder Van Mierlo dat er al op één manier gewerkt wordt, met uitzondering van de 
gemeente Someren. Deze gemeente is namelijk nog niet toegetreden tot het Werkplein. Voor het overige is 
alles zoveel mogelijk op elkaar afgestemd, met uitzondering van lokale activering. Al een aantal jaren is het 
streven gericht op uniforme, eenduidige verordeningen. 
De fractie SDOH-HB vraagt zich af of de personele bezetting voldoende is. Wethouder Van Mierlo antwoordt 
dat als je kijkt naar de benchmark we onder het niveau zitten van wat je zou moeten hebben.  
Zij benadrukt dat we erg afhankelijk zijn van de meldingen aan de poort. Het is van belang ervoor te zorgen 
dat we daarin kunnen meebewegen.  
De fractie VVD stelt de vraag wat er gebeurt indien de verordeningen niet aangenomen worden in december 
a.s. Zij spreekt de wens uit de vergaderstukken eerder te mogen ontvangen om zich goed voor te kunnen 
bereiden. 
Wethouder Van Mierlo antwoordt dat in dat geval de Participatiewet niet uitgevoerd zal kunnen gaan worden. 
Zij benadrukt dat de verordeningen goed zijn doordacht conform de VNG voorbeelden. 
De voorzitter bedankt vervolgens de heer Van de Ven voor zijn presentatie. De presentatie zal naar de 
commissieleden worden gestuurd. De heer Spruijt verlaat de vergadering vanwege een andere verplichting. 
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7.1    Inkoopstrategie aanbesteding accountancy boekjaren 2015 – 2018 
In antwoord op de eerder deze week gestelde vraag van de fractie SP zegt wethouder Smeulders dat, zoals 
het besluit nu is geformuleerd, het inderdaad niet helemaal duidelijk is wat we nu gaan vaststellen. Dit 
vanwege het feit dat de inkoopstrategie vertrouwelijk is. Om die reden deelt wethouder Smeulders 
vervolgens het document “advies” uit met het voorstel om dit ter verduidelijking toe te voegen aan het 
raadsvoorstel. 
In antwoord op de eerder deze week gestelde vraag van de fractie FVvL over de financiën zegt wethouder 
Smeulders deze vraag nu niet te kunnen beantwoorden. Dit vanwege de omstandigheid dat het 
aanbestedingsgevoelige, vertrouwelijke informatie betreft. Deze financiële informatie kan wel op een ander 
moment vertrouwelijk worden meegedeeld of worden ingezien bij de griffie.  
In antwoord op de vraag van de fractie PvdA over het aflopen van het contract met de accountant en de 
eventuele gevolgen daarvan voor de jaarrekening 2014, zegt wethouder Smeulders dat dit geen gevolgen 
heeft voor de jaarrekening 2014. Het contract met de huidige accountant loopt namelijk tot en met de 
jaarrekening 2014. De aanbesteding voor 2015 e.v. wordt in het voorjaar afgerond. De processen sluiten op 
elkaar aan.  
Vervolgens maakt de fractie SDOH-HB een technisch voorbehoud.  
Dit voorstel kan als bespreekstuk worden aangeboden voor de eerstvolgende raadsvergadering. 
 
8.1   Zienswijze begroting 2014 – 2015 uitvoeringsorganisatie Peel 6.1 (Wmo) 
De fractie VVD merkt op verbaasd te zijn dat het onderwerp geagendeerd is als dekkingsvoorstel. Naar haar 
mening betreft het een inhoudelijk voorstel, omdat advies gevraagd wordt over een concept zienswijze. 
Verder hecht de fractie VVD eraan tussentijds op de hoogte gehouden te worden van de ontwikkelingen, 
zodat zij tijdig haar visie kan geven. De fractie CDA sluit zich hierbij aan. 
Wethouder Smeulders zegt dat er nog heel veel onzekerheden zijn. Daarom zijn er nog veel p.m. posten.  
Het belangrijkste is echter aan de slag te gaan met de decentralisaties en met Peel 6.1 
Wethouder Smeulders onderstreept het belang van tussentijdse informatie over belangrijke ontwikkelingen.  
Vervolgens gaat de commissie akkoord met dit voorstel. 
Het voorstel kan derhalve als hamerstuk aangeboden worden voor de eerstvolgende raadsvergadering. 
 
9.1   Motie Stichting Vluchteling als Naaste 
De fractie PvdA vindt het jammer dat het beschikbaar te stellen bedrag niet toereikend is voor één jaar. 
Zij zegt met belangstelling uit te kijken naar de evaluatie/analyse en met nog meer belangstelling naar de 
voorgestelde oplossingen. 
De fractie CDA vraagt zich af wat er tussen juli 2014 en nu is gebeurd is; waarom is het bedrag nu slechts 
toereikend voor acht maanden. Zij is benieuwd naar de stand van zaken op dit moment. Voor de stichting 
dient er op korte termijn duidelijkheid te komen; het “bungelen” moet naar haar mening niet aan de orde zijn. 
De fractie CDA verwijst verder naar het gestelde met betrekking tot de uitgaven en meer specifiek daar waar 
staat dat de uitgaven zullen worden opgenomen onder hoofdproduct 850 – Volkshuisvesting. 
Volgens de fractie CDA betreft het hier de 2 ton voor de startersleningen. Dit lijkt haar niet gewenst.  
Zij doet dan ook het verzoek om dit na te kijken. Verder stelt zij de vraag wat er precies wordt bedoeld met 
“het voorjaar” voor wat betreft de evaluatie/analyse. In de begroting wordt namelijk expliciet de datum van 1 
juli 2015 genoemd. De fractie CDA vraagt om ook hierin meer duidelijkheid te scheppen. 
Wethouder Smeulders antwoordt als volgt. 
Er heeft een indexering van de huurprijs plaatsgevonden. Dat was al bekend op het moment dat de raad 
hierover besloot. De stichting had toen nog het idee dat het haar zou lukken hetzelfde tarief te kunnen 
handhaven, terwijl in het contract stond dat de huurprijs omhoog zou gaan. Dat is de stichting helaas niet 
gelukt. Verder zegt wethouder Smeulders dat de evaluatie/analyse in het voorjaar zal volgen en niet op 1 juli 
2015. Het betreft dus een omissie in de begroting. Voordat de periode van acht maanden voorbij is, zal 
richting de gemeenteraad een voorstel worden gedaan hoe verder. En dat biedt de stichting zekerheid. 
Tot slot zegt wethouder Smeulders dat het niet de bedoeling is dat het bedrag komt uit de post 
startersleningen maar uit de post onvoorzien incidenteel.  
In antwoord op de vraag van de fractie SDOH-HB met betrekking tot de huurverhoging, zegt wethouder 
Smeulders dat deze verhoging inderdaad behoorlijk is. Geprobeerd is nog om dit te voorkomen maar helaas 
is dat niet gelukt. 
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Vervolgens gaat de commissie akkoord met deze begrotingswijziging met aantekening. 
Deze begrotingswijziging met aantekening kan derhalve als hamerstuk aangeboden worden voor de 
eerstvolgende raadsvergadering, met dien verstande dat de zinsnede over de kostenplaats aangepast 
wordt. 
 
10.    Sluiting 
De voorzitter bedankt de aanwezigen voor hun inbreng en sluit de vergadering om 22.15 uur. 
 
 
Onderstaande stukken worden voor kennisgeving aangenomen: 
- overzicht begrotingswijzigingen 
- rapport inspectie SZW over 3

e
 rapportage MAU 2011-2013 

 
 
 
 
 
 
 


